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Felelős szerkesztő és kiadó

Nkrilnmek üéza.

Az amerikai vissza ván­
dor lös.

A magyar munkaerőnek Ame­
rikába való rohamos vándorlása 
különösen az utóbbi időben érte 
el tetőpontját. A készlet — hiva­
talos nyelven szólva nagy mér­
tékben felszaporodott, úgy, hogy 
túlszárnyalta nagy mértékben a 
keresletet, a miáltal természetsze­
rűleg bekövetkezett a reakezió, s 
az Amerikában levő munkanél­
küliek óriási száma okozta azt, 
hogy a munkabérek minden vo­
nalon közel 33 0|Q-al lejeid) szál­
líttatlak és még igy is akadt vál­
lalkozó elég, a ki a redukált bé­
rek mellett is szívesen vállalt 
alkalmazást.

A sztrájk hátránnyal csak a 
munkásra járt, igy történt meg 
Magyarországra nézve az az ör­
vendetes eset, hogy június és jú­
lius havában a vissza vándorlás 
az anyahazába a tengeren túlról 
szinte nem remélt mérveket öltött.

De talán sohasem volt érez­
hető, észrevehető az amerikai 
pénznek a hatása Magyarországon 
annyira, mint éppen a mostani 
időben, a midőn úgy a mostoha

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
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termésviszonyok, mint a rengeteg 
nagy tüzek okozta károk a ma­
gyar népet súlyos megpróbáltatá­
soknak tették ki, s hogy— úgy­
szólván — végromlás és pusztulás 
nem lépett fel rohamosan és nem 
öltött nagyobb mérveket, határo­
zottan a beözönlőit amerikai 
pénznek köszönhető. Aki figye­
lemmel nem kisérte az eseménye­
ket, annak sejtelme sem lehet 
arról, hogy inennyire rúg az az 
összeg, a melyet magyar állam­
polgárok, mint megtakarított ke­
resetet, Amerikából magukkal 
hoztak.

Három hónapon keresztül a 
kikötőkben tartózkodván, a hon- 
nőt a magyarországi ki és vissza- 
vándorlás ’ irányítása történik, al­
kalom kínálkozott, hogy a dolgok 
lefolyását figyelemmel kísérjem 
és igy jutottam igen fontos dol­
goknak a tudomására, a melye­
ket már azért is sietek ez utón 
az illető mértékadó körök tudo­
mására adni, mert ebből gazdasági 
életünk fellendülésére rendkívül 
sokat tehetnek, a minthogy tőlük 
függ, hogy az a sok ezer ember, 
a ki Amerikából visszavándorolt, 
itthon biztos existenciát találjon, 
nehogy megtakarított pár garasát

el préda Íja és hogy azután mun­
kanélküli proletár legyen belőle, 
veszélyére az államnak és a fenn­
álló társadalmi rendűek. — Pro­
letár igy is elég van Magyaror­
szágon, nem tanácsos hogy még 
a visszavándorolt egyének is ezek 
közé tartozzanak.

Junius elsejétől július 31-ig 
bezárólag Brémán és Antwerpenen 
keresztül 5570, Hamburgon és 
Rotterdammon keresztül 2300 ma­
gyar alattvaló érkezett vissza, 
hogy Magyarországba véglegesen 
visszatelepedjen. Ezeknek iniud- 
egyiko átlagosan 1450 korona 
megtakarított pénzt hozott magá­
val, a mi kerek összegben 11 mil­
lió 412 ezer koronát tett ki. Már­
most, ha hozzávesszük azt az ösz- 
szeget, amelyet a többi hónapok­
ban visszaérkezett vándorlók ma­
gukkal hoztak,úgy nem túlozunk, 
ha ezt 25 millióra becsüljük.

De ez csak a kisebbik összeg 
mert a nagyobb összeg* postán 
lett bek öld ve, a mely pedig jóval 
túlhaladja a 75 millió koronát az 
elmúlt ( iJa hónap alatt.

Ilyen körülmények között 
szinte magától kínálkozik az al­
kalom, hogy az eddig nem létező 
magyar ipar is megalapittassék, a
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Halál.

Borzongva reszket, bug a rengeteg,
A szélvész halkan, álmadozva sir . .. 
Hull a levél mint sürii permeteg 
8 kihűlt rögével várja lent a sir.
Eqy méla jajszó zúgva messze száll: 
Halál! Halál!

Oh, ifjúságom hol vagy, merre — hol ? 
Színes világod elnyeli az éj .. .
Egy fakó sugárt nem látok sehol.
A rengetegnek minden útja mély . . .
A meglépett vágy bérezre nem talál; 
Halód I Halál!

A lelkiismeret.
(Folytatás és végo.)

— Az arany csín dióhoz leánya vitte 
meg a szabadszáju idegen hírét. Mikor 
Hánesz hallotta, hogy az idegen ifjú mi­
lyen kemény dolgokat mondogat az embe­
reknek, kíváncsiság fogta el, hogy vájjon 
neki mit mondana. Fölment hát a torony­
ba és onnan nézte messzelátóval, hogy

nem láthatná-e meg az ifjút. Nem keltet 
sokáig várnia. Czigánykercket vetve tűnt 
fel az a városvégi házak közül. Az aranyosi­
nál ó amikor meglátta a furcsa alakot, aki a 
lábain és kezein úgy vetette át magát, 
mintha szélmalom volna, kaczagott. Az 
ifjú megállót! és fék iái tott hozza:

— Mit kaczagsz, te vén gazember. 
Talán nevetségesnek találsz ? Hát nem 
vagytok sokkal nevetségesebbek ti, akik 
az egész életen át vetitek a czigánykere­
ket a fejeteken át, csakhogy egy kis ala­
mizsnát kolduljatok a sorstól ?

Az aranycsináiónak leesett az álla. 
A bátor és különös hang megdöbbentette.

— Ki vagy te és honnan jösz ? — 
kérdezte.

— Ne légy kiváncsi! Ha akarod nőm 
tudod meg, de megtudod majd, mikor nem 
akarod.

— Ettől a felelettől ugyan nem let­
tem bölcsebb, — gúnyolódott az arany­
csináló.

— Minek neked a bölcsesség, mikor 
úgy is ostobaságodból élsz. Ha bölcs vol • 
nál, röglön belátnád, hogy hasztalanul 
éltél eddig és levélnéd magad a toronyból.

— Te tetszel nekem, — felelte az 
aranycsináló — diskuráljunk hát.

— Nem addig van a! Ha beszólni 
akarsz, gyere le a bagolyváradból. Én 
nem nyújtogatom többé fölfelé a nyakamat.

Az aranycsináló lemászott a torony­
ból. Az idegen ifjúval megindult a mezők 
felé és mély beszélgetésbe merült.

— Te nagyon rósz embernek hiszel 
engem, — kezdte az aranycsináló. — Sze­
retném bebizonyítani, hogy nincs igazad.

— Ne bizonyíts! felelte az ifjú tré­
fásan. — Engem nem csalsz meg. Te vén 
gazember vagy 1

— Tagadom, — mondotta az arany­
osinál ó ingerülten, — ón sok jót cselek­
szem. Mindennap tiz aranyat adok a sze­
gényeknek. Ha szegény vagy, neked is 
adok. Akarod *?

— Az ifjú mosolyogva legyintett a 
kezével. Aztán egy mogyorófa bottal vé- 
gigverdeste az átszeli bokrokat és dúdolni 
kezdett.

— Hm, te jótékony vagy ? — mon­
dotta aztán gondolkozva. — No, Jó 1

Egy pnraszlasszony jött velük szem­
be az utón. Falusi kofa voll, aki a hátán 
egy nagy pullonba almát vitt be a városba. 
Az idegen ifjú, mikor a kofa mellett el­
haladlak, nagy ügyességgel ki csent egy
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< v>n\ vbhen korosztü I 
\ • . luxi már tanult ipari
mualv.Ktfvx < van. Hiszcti a visz- 
< -a \• - - iák migv tvszo gvárak­
ba:; c> ipari vállalatoknál kereste 
meg ken veret. De másképen is 
kell az államnak gondoskodni 
ezeknek az embereknek az ex is­
ten vziájaról, a kiknek 90 0|(j-a 
földmunkás, azonban földdel nem 
rendelkezik.

Itt lép előtérbe Somogy-vár- 
megye közönségének a magyar 
képviselőhá.zhoz intézett felirata 
egész valóságban, hogy a magyar 
földbirtok magyar kézben tartas­
sák és idegen állampolgár magyar 
földet ne vásárolhasson.

A mi magyar földbirtok csak 
eladó, arra tegye rá kezét a ma­
ny af* állam és parcellázza a pol­
gárok köV.ölt, vagy telepítse le 
rájuk az Amerikából visszaván- 
oörült földéhes népét, >s akkor-a; 
kivándorlással kettős őzéit érünk 
el, keresethez juttatjuk a vissza- 
vándorolt 'egyéneket és viszatart- 
juk azokat, a kik a földhiányá­
ban Amerikába akarnak vándo­
rolni.

A vízben és hegyekben gaz­
dagabb, azonban föl dm Ívelésre 
nem alkalmas vidékeken kell lé­
tesíteni gyári és ipari telepeket 
és akkor ott fogunk tartani, ahol 
ma Németországban Ruhr és 
Aachen környékének népe tart.

Teljes jóakarattal figyelmez­
tethetjük a polgárokat, hogy a ki­
vándorlástól tartózkodjanak, mert 
ma Amerikában — a mint a visz- 
szavándorlók száma is mutatja — 
munkát alig lehet kapni és a vi­
szonyok ma Magyarországon 
olyan változatosan mentek keresz­
tül, hogy a ki dolgozni akar és 
semmiféle munkától vissza nem
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riad, itthon is megélhet. Nem lesz 
tehát kitéve annak, hogy a nyel­
vet nem ismervén, mindenféle 
ügynök kezébe kerül, a ki saját 
czéljára, saját hasznára kiaknázza, 
mig néki csak a nélkülözés, a 
szenvedés fog osztályrészül jutni. 
A pa reze II ázás és telepítésnél, 
mely az egész vonalon megindult, 
lehet földhöz jutni és egy kis 
szorgalommal és erőteljesei)!), in­
tenzivet)!) gazdálkodással nem ma- 

; rad el a biztos megélhetés. A ha- 
I zai fekete kenyér legyen édesebb 
az amerikai kalácsnál s akkor 
boldogulni, fel virágozni foga ma­
gyar nép. Csak akarat kell, 
leküzdeni a kisértést, s biztos lesz 
a győzelem.

— Öngyilkossági kísérlet. Pénte­
ken, azaz múlt hó 30 ón történt Barcson, 
kegy Kovács József, 23 év körüli fodrász- 

I segéd, ki Szakács N. fodrász üzletében 
i volt alkalmazva, megunván az életét, 
gyufa oldattal akart véget vetni életének. 
Mégis itta a gyufa oldatot, melynek csak- 
hamui érezte kínos hatását. Szerencsére 
azonban, még idejében észrevették kínló­
dását s orvost hivattak hozzá, ki ellátva 
a szükséges gyógyszerekkel, kocsin a 
korház épületébe vitette. Mire a korház­
hoz értek, jobban lelt s gyalog ment visz- 
sza lakására.

HÍREK,

álmát a puttónkéi és jóízűen kezdte enni. 
Az aranycsináló megbotránkozott.

— Nem szégyenled magad ? Meglop­
ni azt a szegény parasztasszonyt!

Az .ifjú kaczagott. Jóízűen rágta az 
almát, kövér busát és a csutkát megtar­
totta. Egy apró kis fiúcska szaladt fe­
léjük. -Poros, szurtos volt az ingecskéje és 
az arczán meglátszott, hogy a sok ugrán- 
dozástól megéli ült. Az ifjú eléje állt;

" Tö gyerek, akarod ezt a csutkát?
A fiúcskának kigyult a szeme és 

kis keze mohón kapott az alma maradvány 
után.

— Köszönöm bácsi! — mondta, az­
tán kis fehér egérfogaival csámcsogva 
rágta az alma csutkát.

No látod, — mondta az ifjú az 
aranycsinálónak — fiát nem vagyok én 
jótékony ember ? Akárcsak tel

Az aranycsináló megrázkódott és fé­
lénken bámult az ifjúra.

Ki vagy te? — kérdezte újra.
Az ifjú arcza elkomorult és ásítva 

mondta.
En az emberek lelkiisinerete vagyok.
Aztán lefeküdt az árok szélre és ela­

ludt.

Pakots József.

— Előfizetési felhívás. Tisz­
telettel kérjü lapunk t. előfize­
tőit, kiknek előfizetése e hó ele­
jével lejárt, hogy azt megújítani 
szíveskedjenek, ne hogy a lap 
küldésében fennakadás történ­
jék.

— Szüreti Mulatság. A ,,Barcsi 
Önkéntes Tűzoltó Testület“ f. évi október 
hó 2- án a Hoffman és Krausz-féle ven­
déglő kerthelyiségében íánczczal egybe­
kötött szüreti mulatságot rendez, melyre 
a belépődíj szeinélyonkint 1 kor. család­
jegy 3 kor. Kezdete d. u. 3 ö rak er. A 
mulatság tiszta jövedelme felszerelési tár­

ágyakra fog fordittatni.
— Izraeliták ünnepe. E hó má-

I sodikán, vasárnap lesz az izraeliták egyik 
szép ünnepe, a „Thora örömünnepe“ (Sim- 
chas tliora) a melynek előestéjén temp­
lomukban fényes körmenet jár végig, 

j közte gyermekek is, színes zászlócskákat 
hordva körül.

— Szeszélyes időjárás. Ugyan­
csak szeszélyes időjárásokat élünk mos­
tanában. A hetekig tartó nagy esőzés és 
hidegek után, midőn fűteni is kellett, 
hirtelen kellemes, derült Őszi nappá vált 
az idő. E hó 26-án este aztán enyhe idő 
mellett ismét elborult s másnap a kora 
reggeli órákban 5 órakörül Barcson sürü 
villámlás és dörgés között erős záporeső 
áztatta meg az amúgy is nedves földet. 
Ezután is naponta gyakori villámlásokkal, 
néha dörgéssel meg-megújuló esőzések 
járnak, szóval nagyon nedves időjárásokat 
élünk.

—- Szüret a Balaton vidékén. Da-
! czára a kedvezőtlen időjárásoknak, szőlő 
elég szépen termett, jó szüret ígérkezik 

j mindenfelé. Mint a Balaton vidékéről is 
írják, a kisebb szőlőhegyeken a szüret 
megkezdődött, mig a nevesebb szőlőhe­
gyeken a szüret október 7-én kezdődik.
A tűi iiiós az egész Balaton mentén úgy 
minőség, mint mennyiség tekintetében 
kitűnő.

Ir — Fóüiri vadászat. Gróf Festetich 
I Taszilo kesztliely i és zal aszán tói crdőlo- 
rületén nagy vadászatot rendez, a melyen 
részt vesz Chaplin lord volt angol föl dini- 

I velési miniszter is.

Rigó Jancsi Berlinben. Ri go
Jancsi, a hires somogyi czigány, mióta 
kedvese, Chimái herczegnó ott hagyta, 
Berlinben a Reichshof éttermében játszik 
nagy sikerrel. A hatalmas étterem zsúfo­
lásig tele van, főkép vidékiekkel, idege­
nekkel és fiatal leányokkal, kik mind 
Rigót nézni mennek oda. Berlini lapok 
szerint Rigó alaposan testesedül kezd. 
Kiélt arcza után következtetve 38—40 éves 
lehet. Nem igen mosolyog, — írják a ber­
lini lapok — liánom bánul osan komor az 
arczkiíejezése mint a bukott angyaloké. 
Néhány magyar dalt játszik, azután diri­
gál. A hölgyek, különösen a fiatal lányok 
roppantul kutató szemekkel . méregetik, 
Rigó a Reichshof előcsarnokát tele aggatta 
azokkal a koszorúkkal, melyeket első ber­
lini fellépésére kapott s melyek közül 
nagyságra is, egyébként is kitűnik a Chi- 
may Klára koszorúja.

— Ezen lap kiadóhivatala, valamint 
Magyarország, Ausztria és Németország 
összes egyébb újságai- ós folyóiratainak 
kiadóhivatalai Messe Rudolf hirdetési iro­
dájával megegyeztek, miszerint ezen ezég 
összes irodáiban hirdetések ugyanazon 
feltételek mellett vállaltainak el közlésre, 
mint az újságok kiadóhivatalaiban. A hir­
detőre, ki hirdetései közlése czóljából Messe 
Rudolf hirdetési irodájához fordul, ezáltal 
több költség, vagy egyéb kiadás nem há­
ramlik, sőt inkább jelentékeny előnyökben 
részesül, mely előny különösen a hirde­
tésre használt újságok számának növeke­
désével, tetemesen gyarapodik. Többek 
közt: elégséges több újság részére is egy 
kézirat beküldése; az összes hirdető új­
ságokról egy számla állittatik ki, és igy 
a hirdető minden egyesi újsággal való le­
számolástól megkímél tetik ; tartós és na­
gyobb hirdetési megbízásoknál a hirdető 
megfelelő árengedményben részesül. Költ- 
sógelések ós hirdetési minták készséggel 
szolgáltatnak. A hirdetések czólszerü fo­
galmazásár, ós mindenkori czólnak leg- 
megfelelőbb lap választásra nézve kimerítő 
felvilágosítások szívesen adatnak. Mosse 
Rudolf hirdetési irodája minden nagy vá­
rosban saját irodával rendelkezik, nálunk : 
Budapest, IV. Fereneziek-tere 3,

— Magyar regényírók. Ily cziin- 
iiiül a B itui kl in-1 áisulat kiadásában nagy- 
szabású irodalmi vállalat indul meg u hó 
folyamán, a mely hatvan díszes kötetben 
a magyar regény - és elbeszélő irodalom 
legkiválóbb alkotásait foglalja Ggybo, a 
múlt század kezdetétől napjainkig, a ma- 
gyai festőművészek legjobbjainak mintegy 
ezer eredeti illusztrácziójával. A hatalmas 
vállalatot, a melyet Mikszáth Kálmán 
szerkeszt és ő lát el nagyértókü élet- és 
jellernrajzi bevezetések kel, a lapunk mai 
számának hirdetési részében megjelent 
prospektus részletesen ismerteti, a melyre 
e helyűit külön is felhívjuk olvasóink 
ügyeimet.
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— A nemzetiségi kérdés. A nem -

kliséid kérdés az •ujiibbkuji- európai poli- 
lika örökös darázsfészke.. A nemzetgazda- 
glp,j érdekek kiélesedésével karöltve látjuk 
u nemzetiségi aotagonizmus kiélesedését 
js mert hiszen . valamely faj a politikai 
hegemóniával a gazdasági . vezérszerepet 
is magával ragadja viszont. Báró Eötvös, 
józscf nagy politikai bölcsessége és mély 
szelleme előrelátta azokat az átalakulásé - 
Kát, melyeket a nemzetiségi kérdés, 
mint a gazdasági és szocziális viszonyok | 
ffí mozgató ereje fel fog idézni. És az esemé­
nyek, melyek közepeit fí volt egyike Ma­
gyarország ujjáalkolóinak, igazat adtak 
neki. A nemzetiségi kérdés világos, annak 
egész complexumál felölelő, tudományos 
hűséggel, de élvezetesen megirt ösmerteté- 
sét adja a Nagy Képes Világtörténet most 
megjelent 211—213. füzete, melylyel a mű 
XI. kötete fejeződik be. A 12 kötetes 
nagy munka szerkesztője Marczali Henrik 
egyetemi tanár, ki egyutta e kötet írója 
is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára 
díszes félbőr kötésben 1G korona; füzeten­
ként is kapható GO filérjóvel. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadók­
nál Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész­
vény társaság Budapest, VIlI.,Üllői-utl8,sz.) 
s minden hazai könyvkereskedés utján,
havi részletfizetésre is.

— (A Mátyás Diák.) Ha van vig 1
és elmés újság, amely olvasóinak kelle­
mes és derűit órákat szerez, úgy ez a lap 
kétségen kívül a „Mátyás Diák“, amelyről 
köztudomású, hogy Magyarországnak nem­
csak legnagyobb szabású, de legjobb elő­
lapja. A „Mátyás Diák“, egyúttal a legel- 
terjettebb vicces újság is, s alig van hely 
az országban, ahol lelkes és vidám olvasol 
ne lennének. A „Mátyás Diák“ most tizen­
nyolcadik évfolyamába lép, hogy tovább 
is elismerések között, diadallal fussa útját, 
nagy örömére a mulatni szerető magyar 
közönségnek. A „Mátyás Diák“ minden 
egyesszámában 35—40 karrikatura, adotna- 
jllusztráció és művészi rajz jelenik meg 
Szövege úgy a politikai, mint a társadal­
mi életet ötletesen figurázza, Vig elbeszé­
lései és humoreszkjei magas színvonalon 
állanak. Versei csattanósak és talAlóak. 
Rendkívül válogatott s gondos összeállítású 
talányai föltétien szórakoztatók. — Egy­
szóval a „Mátyás Diák“ ma már verse­
nyen kívül áll s elmondhatjuk, hogy ha 
van valami boldogság, úgy ez a „Mátyás 
Diák“ olvasójának lenni. A „Mátyás Diák“ 
Murai Károly szerkesztésében, kiváló hu­
moristák közreműködésével a Wodianer 
F. és Fiai ezég kiadásában jelenik meg. 
Előfizetési ára negyedévre 3, félévre 6, 
egész évre 12 korona. A „Mátyás Diák“ 
kiadóhivatala (Budapest, IV, Sakantyus- 
Uleza3.) bárkinek is készséggel küld mu­
tatványszámol.

— A gyermekek reggelije. Egy
hires orvos ismételten kinyilatkoztatta, 
]l°gy „14 éven alóli gyermekeknek nem 
szabad bubkávét adni“, mert ez a szívmű­
ködésre, idegekre és gyomorra ártalmasán 
müó mérget, a coffeint tartalmazza. Eb- 

m a méregből egy kétszeres oly nagy 
?°ag> mint a milyen egy csésze erős fe- 

ete kávéban van, már halálos hatású 
ehet. Mégis hány anya van, a ki nem 

a arja magát elhatározni arra, hogy ieg- 
A| il kicsinyek részére a családi asztal- 
mi száműzze a babkávét. A legideálisabb 
1 .d "gyau a tej volna, de a tapasztalat 

z°uyitja, hogy ezt nem mindig szeretik 
gyermekek és csak a legritkább eset-

bon tűrik állandóan. Ilyen esetben a leg­
jobb pótlásnak a Kathreiner-féle Kneipp- 
malata kávé bizonyult, melyet sajátos 
gyöngéd kávéhasonló ize miatt a gyerme­
kek szívesen isznak. Ez a legzsengóbb 
korban is megfelelő, könnyen emészthető, 
tápifus és vérképző. Minden anyának fel­
adata az volna: a gyermekeket kora* ifjú­
ságuktól erre az egészséges, jóízű’ Kath­
reiner féle Kneipp-maláta kávéra szok­
tatni s nekik csakis ezt adni. A bevásár­
lásnál természetesen óvatosnak kell lenni, 
hogy a „valódi Kathreiner“ vétessék, me­
lyet csak az eredeti csomagokban „Kneipp 
páter“ arczkőpével szabad árusítani.

Szerkesztői üzenetek.
— B. F. urnák Csokonya. Az ipa­

rosok- és munkások nyugdíj-ügyével lapunkban 
már gyakrabban foglalkoztunk s a jövSbon is, al­
kalom adtán szívóson támogatjuk azt.

Gresa János
kalapos mester.

Barcs Ország-ut utcza 127.
(Herczog-féle ház )

Ajánlja a n. é. közönség szives figyel­
mébe nagy választékban raktáron tartott

minden formában----- - —.
— saját készitményü

nyúlszőr ós gyapjú kalapjait, 
valamint legelső gyáraktól előállított 
kész ^kalapokat, a legmodernebb kivi­
telben! 3 10 koronáig, gyermekeknek 
2—3 koronáig. — Továbbá készít drá­
gább és olcsóbb filéz-csizmát, borszürőt, 
lovagló és izzasztó filczet, a legjutányo- 
sabb áv és pontos kiszolgálással.

21—25

Hirdetések

jutányosáén JSBSgstKBM 

888ti8ti888í!8ís8í8í felvétetnek
f

e lap kiadóhivatalában.

Minden családnak
saját jól felfogott ci(lekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 

a miudtuuapi kávéitalhoz.

04. Vb

m : CLAYTON Jí_SHUTTlEWORTN í

•- - -x -V v-^X

CLAYTON & SHUTTLEWORTH mi
13uclfijie.st, Vát>4i*lcörút <><5,

által a lej-jut'nyo.-abb árak mellett ajánltatnak:

Locomobi! ós gőzcséplőgépek,
Bk ázalmakazalozók, j r;j ly-csIpliigepck, lóhere-cséplők, tisztitó- 
||a rosták, konkolyozó,-;, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
W6™ boronák,

soryetőgépok, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répává:;-.).-, kukoricza-morzsolók, darálók, 

vSc X őrlőmalmuk, egyetem js aczel-ckék, 2- és 3-vasu
ei\éK mi,idea egyéb gazdasági gépek.

->a a«

. * xT l

—@3 KIADÓ
egy nagy bolthelyiség

kis mellékhelyiséggel
Barcstelep legszebb, legforgalmibb részén,

a postain /atal tőszomszédságában
újonnan épült házban

mely alkalmas ezukrász-, fodrász-, bodegaüzletnek, 
esetleg iroda helyiségnek stb. Átvehető bármikor.

Bővebbet e lap Kiadóhivatalában.
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Megjelent az első sorozat. Tartalma.
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legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kodása hatvan kötetben.
Szerkeszti

A/S 1 %' Üli .

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát. 

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját - a magyar irodalom ötvennégy
kiváló alkotását — öleli fel.

£ I Baksay Sándor Dóczi Lajos 1 ványi Ödön Nagy Jgnácz Tolnai Lajos I >
NO :

t/3 Beniczkyné Bajza Lenke B. Eötvös József Jókai Mór Páiffy Albert Vádnál Károly
ti 1 Beöthy László Fáy András B. Jósika Miklós B. Podmaniczky Frigyes Vas Gereben I c-

1 XZ i
34 i Beöthy Zsolt Gaál József Justh Zsigmond Pulszky Ferencz Verseghy Ferencz |! z
O ict

Bródy Sándor Gárdonyi Géza B. Kemény Zsigmond Rákosi Jenő Werner Gyula í : m-
-
N ; 
<

Csiky Gergely Gyulai Pál Kuthy Lajos Rákosi Viktor Wohl Stefanie : v>
0

Degré Alajos Hcrczeg Ferencz Mikszáth Kálmán Toldy István j 30
>

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész iltusztráczióival.

Mindössze ezer iilusztráczió külön díszes műmellékletek formájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk- Finom, famentes papiros.

Diszkrét ízlésű, díszes bekötési tábla,

MEGRENDELŐ-JEGY.

ezégtő)
ezennel megrendelem a

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
eztmti gyűjteményes vállalat hatóan kötetét, vászonkötésben 300 koronáét I: 

a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
M felívenként fizetendő korona utánvét mellett.

A nem kívánt módozat törlendő.
Tudomás-.} teszem, hogy a fönti műből 1904 szeptember hótól kezdve félevenként c - 

‘gy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve mi nién 
hó 1 -én a fenti e/égnél h. elemink be ntuuUU.g. m.g .1

mú tel es vete..is kiegeenlftve nines A . lilék he nem t tie. esetén .i 1 észlctll/sn ' 
kedvezmény megs/ümk <- , teljes vétel,. esedékessé v.illl Az első re* let utánvét-

S/ől'cli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely és keléi:

JKév és a'.,.

Ä „Magyar Regényírón"
minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. 
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik 
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

1 60 kr'tct ára előkelő kötésben joo kor. TörleszthetÓ 
havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékéi 
rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés 
utján. — Részletes prospektust kívánatra készséggel küld 
a kiadó intézet ^ t .. ^r , ,'rranklin-1 arsulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda-

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.

/


